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Letra E.
Como a resultante é nula, além do peso P temos a forga que N exerce
em M, anulando o vetor P, para cima.

Letra C.
T.senB=m.a
T.cosO=m.g
a=g.1go
Letra A.

Fp=m.a=m.g=P

Analisemos o corpo B. As duas forgas que poderiam atuar sobre ele
seriam seu peso P e a tragdo da corda. Para que a resultante das forgas
seja igual ao peso, a tragdo deve ser nula.

Letra A.

Se asforgas possuem o mesmo modulo e sentidos opostos, a resultante
das forgas é nula. Logo, como ndo ha aceleragéo, sua velocidade
permanece constante.

Letra B.

0 foguete se move quando F > P, ou seja, quando m = 180 g. De acordo
com o gréfico, 80 g de massa variam em 4,0 s; logo, 20 g (200 — 180)
variam em 1,0 s.

Letra C.
Para queimar 120 g (60% de 200g) de combustivel, levamos 120/20 =6's
(20 g por 1 9).

Letra D.
A'resultante das forgas que atuam no bloco é nula. Considere a forca de
contato através de suas componentes.

Letra D.

F,=P=F,

m.a=m.g=m.v¥R

g = V¥R = (6,3 x 10%%1,0 x 10" = 4,0 m/s%

Letra D.

Como F,, > P, aresultante das forgas & para cima e conseqiientemente
a aceleragdo também. Logo, o elevador pode estar subindo acelerado
ou descendo retardado.

Letra A.
P-F,=m.a
Como "m" e "P" sdo constantes e "a" diminui no intervalode 0 s a 0,7 s,

temos que F ;, aumenta no mesmo intervalo. Apds 0,7 s, F, = P
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Letra C.
0 campo elétrico depende da carga e da distancia. Mesma carga e
mesma distancia, mesmo campo.

Letra E.
E=F,/q=(16x102/@2x107) = 8 x 10* N/C.

Letra A.

Como as cargas tém sinais opostos, 0 campo elétrico s6 pode ser nulo
na regiao fora das cargas, na reta que une seus centros e mais perto da
menor carga em modulo. Sabendo que uma carga é 9 vezes a outra e
que o quadrado da distancia é diretamente proporcional a0 modulo da
carga, temos que uma distancia deve ser 3 vezes a outra.

Letra A.
0 campo elétrico resultante gerado pelas duas cargas verticais da
esquerda (vertical para cima) é maior do que o gerado pelas duas
cargas verticais dadireita (vertical para baixo) em fungéo da proximidade
ao ponto.

Letra C.

No centro do quadrado, o campo resultante gerado pelas cargas em A
e C é nulo (mesmo modulo, mesma direcao e sentidos opostos). Ja o
gerado pela carga em B tem madulo (K . Q)/(L/2)? e sentido oposto ao
gerado pela carga em D, de médulo (K . 2Q)/(L/2)% Logo, a resultante
tem modulo (2K . Q)/L? e aponta para B.

Letra D.

E=(K.Q)/d

Q=(E.d)K=1288x10*. (1 x10%?/9x 10°= 3,2 x 10°.
Q=n.16x10",

n=32x109%1,6x 107" = 2 x 10" prétons (carga positiva).

Letra D.

E,, = E,p = (K. QL2

o= (KL Q/(LV2)2 = (K. QY@L
c=2.(J2/2) . (K. QL2 (K. Q)/(2L) = 0

m m

Logo, o campo resultante tem dire¢&o da reta BD e aponta para baixo.
Sendo a carga elétrica positiva, a forca elétrica e conseqiientemente a
aceleracao terdo a mesma diregdo e sentido do campo elétrico.
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Letra D.

Carga positiva gera campo divergente e carga negativa gera campo
convergente. Logo, o campo elétrico resultante seria mais bem
representado por um vetor vertical para baixo.

Letra A.

Dentro da esfera (d < a%), o campo elétrico é nulo. Fora da esfera
(d > av, o campo elétrico é inversamente proporcional ao quadrado
da disténcia.

Letra A.

Para que o campo elétrico resultante seja nulo em P, 0s campos gerados
por Q, e Q, devem ter o mesmo mddulo, a mesma diregao e sentidos
opostos. Sendo a carga Q, positiva (divergente), a carga Q, deve ser
negativa (convergente). Temos entdo:

(K.Q)d? = (K.Q,)d}?

Q,/(1,5% = 1,0 x 107/(0,5)?
Q, = 9,0x 107C (em modulo)



